

# 湖南法治报

弘扬法治精神 推动社会进步

2022-06-18  
第12期  
邮政重点推荐报刊  
国内统一刊号  
CN43-0068  
邮发代号 41-73  
今日 8 版  
总第 0012 期

红钻·湘窖

荣获2018比利时布鲁塞尔  
国际烈性酒大奖赛

大金奖

湖南邵阳·湘窖酒业



## 坚定政治站位 抓紧抓好居民自建房安全管理立法工作

省人大常委会召开自建房安全管理立法专班第二次全体会议

湖南日报 6月17日讯

(全媒体记者 陈奕樊 通讯员 罗赞)17日,《湖南省自建房安全管理若干规定(草案)》立法专班第二次全体会议在长沙举行。省人大常委会副主任陈文浩出席,副省长王一鸥代表省人民政府发言。

会议听取了省住建厅关于立法必要性、法规草案起草

修改、征求意见情况及法规主要内容的汇报;省人大环资委关于下一步工作安排的汇报。与会人员还围绕法规草案涉及的适用范围、职责划分等提出了修改意见和建议。

会议指出,要坚定政治站位,认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和对长沙居民自建房倒塌事

故重要指示精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,践行“生命至上、安全第一”的安全发展理念,强化红线意识和底线思维,抓紧做好自建房安全管理立法工作。要站在提高国家治理体系和治理能力现代化的高度,准确把握新型城镇化和乡村振兴的大势,处理好自建房增量与存量的关系。要依法有据,坚持问题导向,在矛盾的焦点上“砍一刀”,消盲点、补短板,法规草案既要发挥安全监管作用,也要发挥便民利民、服务经济社会发展的作用。要立足实际,紧扣压实部门和乡镇(街道)职责、引导社会力量参与自建房安全管理等关键环节,依法依规依文,有力有效设置条款。

湖南 10 个单位被评为普法责任制重点宣传展示单位

本报讯(湖南法治报全媒体记者 罗霞 通讯员 曹为)6月17日,2021年度湖南省直国家机关和中央在湘有关单位落实“谁执法谁普法”普法责任制履责报告评议活动在长沙举行。省委依法治省办副主任、省守法普法协调小组副组长、省司法厅党组书记、厅长范运田出席活动并讲话,省司法厅二级巡视员田自成主持并公布评议结果。

近年来,湖南省深入落实“谁执法谁普法”责任制,健全年度普法任务清单和年度履职报告评议制度,修改完善普法考核评估体系,在省市县3级层层压实普法责任,以敢为人先的精神扎实推进,实现司法行政部门“独唱”向全省各级机关“大合唱”的转变,构建起“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”“谁管理谁普法”的社会大普法格局。

范运田要求,2022年是党的二十大召开之年,也是全国、全省“八五”普法规划全面实施的关键之年。全省各级国家机关要提高政治站位,进一步增强普法工作自觉;突出工作重点,进一步提高普法工作质效;坚持分类施策,进一步提升全民法治素养;注重一体发展,进一步推动普法执法融合;强化组织领导,进一步压实普法工作责任。全省各级国家机关要真抓实干、乘势而上,着力开创“谁执法谁普法”工作新局面,奋力谱写我省普法依法治理工作新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

此次活动以在2021年度省直国家机关和中央在湘有关单位落实“谁执法谁普法”普法责任制工作考评中获得优秀等次的18家单位为履职评议对象,通过现场讲演、专家评议,结合资料查验、网络调查和专家初评情况进行履责评议。最终,省纪委监委、省高院、省财政厅、省监察院、省水利厅、省总工会、省委网信办、省教育厅、省文旅厅和省税务局10个单位确定为2021年度省直国家机关和中央在湘有关单位落实“谁执法谁普法”普法责任制重点宣传展示单位。评议确定的10个单位,将组织新闻媒体进行集中宣传推广,发挥省直国家机关落实“谁执法谁普法”典型示范引领作用。

### 图片新闻

#### 应急安全宣教走基层

6月16日,新田县文体中心广场,消防救援人员向市民宣讲消防知识。当天是全国“安全宣传咨询日”,该县多部门联合开展“应急安全宣教走基层”专题宣传活动,提升全民应急安全素养。

刘贵雄 钟佳利 摄影报道



## 十二届省委第二轮巡视完成进驻

湖南日报 6月16日讯

(全媒体记者 刘燕娟)近日,十二届省委第二轮巡视10个巡视组完成对省应急管理厅等30个省直单位党组织及其管理的4所高职高专院校党组织的进驻工作,十二届省委第二轮巡视全面展开。

被巡视单位分别召开巡视工作动员会,有关省领导参加会议。会前,各省委巡视组组长向被巡视单位党组织主要负责人通报了巡视任务和工作安排。会上,各省委巡视组组长作动员讲话,各被巡视单位党组织主要负责人作了表态发言。

省委巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于巡视工作重要论述为指导,深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神和关于各系统各领域重要讲话重要指示批示精神,学习贯彻全国巡视工作会议精神和赵乐际同志在湖南调研讲话精神,全面落实省第十二次党代会和省委经济工作会议精神,坚守政治巡视定位,落实巡视工作方针,把“两个维护”作为根本任务,围绕“四个落实”,紧盯被巡视党组织职能责任,紧盯全面从严治党阶段性主要矛盾,紧盯领导班子和“关键少数”,紧盯人民群众反映强烈的突出问题,强化政治监督,督促省直单位建设“三表率一模范”机关,持续加强十九届中央巡视湖南反馈意见整改,推动稳经济各项政策落地见效,防范化解重大风险,推进清廉湖南建设,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,全面建设社会主义现代化新湖南提供坚强保障,为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安

的社会环境、风清气正的政治环境。

据悉,省委巡视组将在被巡视单位工作两个月时间。其间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视单位党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题。巡视组受理信访举报截止时间为2022年8月12日。